

# 工作简报

第二十八期（总第 511 期）

汕头职业技术学院

二〇一七年十一月二十日

---

## 目 录

1. 沈民奋院长带队到濠江区玉兴街道玉石社区实地调研
2. 学院召开“创新强校工程”项目建设促进大会
3. 学院召开“放管服”改革工作征求意见会
4. 学院举办 2017 年师范生技能素养大赛
5. 技能实训中心组织开展实践教学耗材管理检查
6. 简 讯

## 沈民奋院长带队到濠江区玉兴街道玉石社区实地调研

11月15日上午，学院院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长翁泽群，人事处处长何腾飞、副处长周乐新、组织干部科科长刘瑾及相关工作人员一行8人前往我院挂钩联系帮扶社区——濠江区玉兴街道玉石社区进行实地调研，受到玉石社区党委书记黄流兴、社区居委会主任黄德昌等“两委”班子同志的热情接待。双方在社区会议室召开了交流座谈会。

会上，黄流兴书记代表玉石社区对沈院长等人的到来表示热烈的欢迎，并向来宾介绍了社区的基本情况。随后，沈院长等人在社区黄书记、黄主任的带领下参观了社区的村容村貌，还参观了玉石社区内唯一一所学校——玉石小学。该校黄校长向沈院长等人介绍了小学实际情况。在了解到玉石小学师资力量单薄，图书室藏书量不充足的情况后，沈院长表示，汕头职业技术学院将不遗余力帮助玉石社区开展三项整治和九项建设，按照三年大行动工作方案的要求，对照示范社区的重点建设任务，发挥出我院在专业知识、人才物质、技术装备等方面的特长和优势，出智出资出力，切实改善玉石社区人居环境。

据悉，我院将与玉石小学建立定点帮扶的关系，通过建立实践实训基地、开展奖教奖学活动、捐赠图书等形式，切实帮助玉石小学提升师资水平与教学能力，让社区的孩子能够更好地获得教育资源。（人事处）

## 学院召开“创新强校工程”项目建设促进大会

11月16日下午，学院在金园校区阶梯教室召开“创新强校工程”（2015-2017）项目建设促进大会。院领导沈民奋、王茂春、翁泽群、林育青，全院中层干部，学院创强办公室全体人员及项目负责人共130余人与会，会议由创强办副主任、学院办公室主任万松鑫主持。

会议分别听取了学院首批创强项目“机制体制改革与协同创新类”“实训基地建设类”“教学教育改革类”“自主创新类”项目代表蔡铄、刘汉清、詹丽峰和宋金芳四位老师主持项目的建设经验。创强办主任林育青副院长

在发言时首先代表学院肯定了各位项目负责人的在推进项目建设中所负出的辛勤努力，表示学院将继续加大项目建设力度，确保学院首期“创强”项目的建设质量。随后，林副院长对近两年来的学院首期“创强”项目建设工作作了简要的总结。林副院长指出，目前学院首期“创强”已全面铺开，项目建设紧扣主题，部分项目建设性突出，个别项目具有示范性强等特点，所取得的成绩是值得肯定的。但仍存在急需改善的地方，尤其是项目管理办法、管理手段等。林副院长表示，已取得建设成效的项目在验收前应继续完善，还没结题的项目要争取按时结题，全体项目负责人要增强大局意识，提高责任担当，在验收之际做好项目及个人的总结和回顾。

沈民奋院长在总结讲话时肯定了学院首期“创强”项目建设取得的成绩，并对接下来的“创强”工作进行了部署。沈院长指出，学院首期“创强”建设围绕“教育、教学、管理和服务”核心工作开展，是固本强基工程，项目建设周期已接近尾声，正处于验收前的建设关键时期，因此召开本次大会意义重大。沈院长强调，首期“创强”是顺应我省十二五期间“创强争先争高地”改革的要求，对学院未来顶层设计具有重大的规划作用；在谈到项目建设与管理时沈院长提出了四方面指导意见：一是要正确看待项目建设进展，全面认识项目建设取得的成绩，特别是部分项目已发挥出来的积极功用，建设过程中积累下来的有效管理经验都应认真总结，为后续建设做好服务；二是要珍惜建设机遇，转变观念，明确学院发展方向，扎实做好最后阶段的建设任务；三是要提早准备验收指标，全力做好项目考核结题工作，尽早落实结题验收的方案和模板；四是要认真总结建设经验，积极做好新一轮“创强”项目建设，坚持做到首期与第二期“创强”项目有效对接。

（创强办）

## 学院召开“放管服”改革工作征求意见会

11月13日下午，学院在金园校区阶梯教室召开“放管服”工作各项改革制度征求意见会。会议由“放管服”工作领导小组副组长、办公室主任翁泽群主持，“放管服”工作领导小组副组长、纪委书记王茂春出席会

议，各部门主要负责人、工会委员会委员、教代会代表、学术委员会委员、“放管服”改革工作小组成员等近 150 人参加会议。

会议首先由翁副院长介绍学院“放管服”改革工作开展情况，并分别就完善学科专业设置机制、改革编制及岗位管理制度、改善进人用人环境、改进教师职称评审机制、健全薪酬分配制度、完善和加强经费使用管理、完善高校内部治理等方面工作进行了详细说明。

随后，“放管服”改革各制度工作小组负责人分别就各自牵头负责起草的制度向与会人员进行了简要介绍，并就相关重点内容进行了解读。翁副院长在总结发言时强调，此次“放管服”工作涉及多个领域，与全校师生的切身利益息息相关，将对学院未来的发展产生深远的影响。

据悉，学院“放管服”改革的配套制度（管理办法）征求意见稿已经成稿，将在充分听取各基层部门及广大教职工的意见、建议基础上进一步修订完善，并力争按有关程序按时保质完成改革任务。 （人事处）

## 学院举办 2017 年师范生技能素养大赛

11 月 18 日，学院在金园校区隆重举行主题为“学以致用 用以治学”2017 年师范生技能素养大赛。学院教务处处长赖洁玲、科研设备处副处长陈松洲、思政部副主任林文雄、技能实训中心副主任陈榕、科研设备处科研科科长周海玲等出席比赛并担任评委。

本次比赛是学院 2017 年学生专业技能大赛的重要组成部分之一。本次赛事从筹备、部署到决赛历时近一个月，全院五个学系共 13 位师范精英闯入决赛。比赛通过 PPT 课件设计、教学设计、模拟课堂和三笔书法等方面的内容，全方面、多角度地考察了选手的师范技能水平，充分展现了我院师范生扎实的专业技能，选手们的精彩表现获得了评委们的高度认可。

2017 年师范技能素养大赛是有效落实学院“以赛促学，以赛促教”教学思想的重要体现，发挥了技能大赛的引领作用，有利于学生的专业素养的提升。 （技能实训中心、人文社科系）

## 技能实训中心组织开展实践教学耗材管理检查

近日，由技能实训中心和各学系实验实训室管理人员组成的学院实践教学耗材管理工作检查小组开展全院期中实践教学耗材检查工作。检查中，检查小组就各系的低值品、易耗品及材料管理责任落实制度、购置计划、验收、入库、保管、出库使用及回收处理等方面的工作进行详细检查。

从检查总体情况来看，各学系基本上能按照现有的管理制度做好耗材的购置、入库出库管理、使用回收等工作。针对存在的个别问题，检查组要求相关学系做好改进和后期管理工作，切实保障学院实践教学正常运行。

（技能实训中心）

### 简 讯

**▲经济管理系举办银行业务综合技能大赛。**近日，经济管理系财会与金融教研室成功举办了银行业务综合技能大赛。教研室主任来爱梅、技能实训中心张玲瑛科长等老师出席本次比赛。大赛共分“翻打传票”和“手工点钞”两个环节，经评定，学生张莹荣获一等奖。

（经济管理系）